



Γκίκας Χαρδούβελης

Πρόεδρος Διοικητικού

Συμβουλίου

Αριθμός Μετοχών

28,300¹

Τρέχων ρόλος στο ΔΣ:

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου (Μη Εκτελεστικό Μέλος)

Ο Καθηγητής Γκίκας Α. Χαρδούβελης είναι ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής Τράπεζας από τον Ιούλιο 2021, ενώ την προηγούμενη διετία, ήταν ήδη μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΤΕ, κατέχοντας τη θέση του Ανώτερου Ανεξάρτητου Συμβούλου. Είναι, επίσης, Πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών (ΕΕΤ), Ομότιμος Καθηγητής στο Τμήμα Τραπεζικής και Χρηματοοικονομικής Διοικητικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς και Ερευνητικός Εταίρος στο Centre for Economic Policy Research του Λονδίνου.

Σήμερα ο κ. Χαρδούβελης είναι ενεργό μέλος σε μια σειρά από μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς. Συγκεκριμένα, είναι Α΄ Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του ΙΟΒΕ, Μέλος των Εφόρων (Trustee) του Κολλεγίου Ανατόλια, ενός μη κερδοσκοπικού ιδιωτικού εκπαιδευτικού ιδρύματος πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Θεσσαλονίκη, και Πρόεδρος του Μορφωτικού Ιδρύματος Εθνικής Τραπέζης (ΜΙΕΤ) για την στήριξη των κλασικών σπουδών, Καλών Τεχνών και Επιστημών. Έχοντας ολοκληρώσει την ακαδημαϊκή του καριέρα, συνεχίζει να διδάσκει pro-bono στο Πανεπιστήμιο Πειραιά.

Ο κ. Χαρδούβελης είναι κάτοχος Διδακτορικού Διπλώματος στα Οικονομικά από το Πανεπιστήμιο Berkeley της Καλιφόρνιας (1985), καθώς και Bachelor of Arts (με έπαινο Magna Cum Laude) και Master of Science στα Εφαρμοσμένα Μαθηματικά από το Πανεπιστήμιο Harvard της Μασαχουσέτης (αμφότερα το 1978). Δίδαξε στο Barnard College του Πανεπιστημίου Columbia και στο School of Business of Rutgers University των Η.Π.Α. Το επιστημονικό του έργο στους τομείς των Χρηματοοικονομικών και Μακροοικονομικών έχει δημοσιευτεί σε διεθνή ακαδημαϊκά περιοδικά κύρους και υψηλότατης ποιοτικής κατάταξης.

Ο κ. Χαρδούβελης διετέλεσε επί σειρά ετών (1987-1993) Ερευνητικός Σύμβουλος και Ανώτερος Οικονομολόγος στην Ομοσπονδιακή Τράπεζα της Νέας Υόρκης, και στη συνέχεια ως Σύμβουλος στην Τράπεζα της Ελλάδος (1994-1995), όπου υπήρξε και Αναπληρωτής του Διοικητή στο Ευρωπαϊκό Νομισματικό Ίδρυμα (ΕΝΙ) - τον πρόδρομο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ).

Στον ιδιωτικό χρηματοοικονομικό τομέα, υπήρξε στέλεχος του Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας (1996-2004), καθώς και της Eurobank (2005-2014). Υπήρξε ιδρυτικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Χρηματιστηρίου Παραγώγων (1997-2000), σήμερα συγχωνευμένο με το Χρηματιστήριο Αθηνών. Επίσης υπήρξε Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου της ΕΕΤ, Μέλος του καθώς και εκπρόσωπος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών (ΕΕΤ) στην Επιτροπή Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Ομοσπονδίας.

Η μακρόχρονη ακαδημαϊκή και τραπεζική του καριέρα συνοδεύτηκε και με διαστήματα εργασίας σε ανώτερες κυβερνητικές θέσεις. Συγκεκριμένα, ο κ. Χαρδούβελης διετέλεσε Υπουργός Οικονομικών της Ελληνικής Δημοκρατίας από τον Ιούνιο του 2014 έως τον Ιανουάριο του 2015. Πριν γίνει Υπουργός Οικονομικών, είχε ήδη υπηρετήσει δύο φορές από τη θέση του Διευθυντή του

¹ Αριθμός μετοχών στις 04.07.2024

Οικονομικού Γραφείου του Έλληνα Πρωθυπουργού (πρώτη φορά κατά την τετραετία Μαΐου 2000 - Μαρτίου 2004 και δεύτερη φορά στη διάρκεια της οικονομικής κρίσης, από τον Νοέμβριο 2011 έως τον Μάιο 2012).

Ο κ. Χαρδούβελης έχει συμβάλει καταλυτικά στις εργασίες του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής Τράπεζας, και αναμένεται να συνεχίσει σε αυτή την κατεύθυνση, συμπληρώνοντας έτσι τη «συλλογική καταλληλότητα» του ΔΣ.

Με βάση τη διενέργεια αξιολόγησης, ο κ. Χαρδούβελης πληροί τα κριτήρια επιλεξιμότητας και καταλληλότητας τα οποία προβλέπονται από το κανονιστικό πλαίσιο και τις εσωτερικές πολιτικές της Τράπεζας, και συγκεκριμένα πληροί τα εξής κριτήρια:

- ✓ τις ελάχιστες απαιτήσεις που προβλέπονται από το νομοθετικό, κανονιστικό και εσωτερικό πλαίσιο αναφορικά με τα κριτήρια υποψηφιότητας Μελών ΔΣ και το ασυμβίβαστο Μελών ΔΣ,
- ✓ επαρκείς γνώσεις, δεξιότητες και εμπειρία,
- ✓ φήμη, ειλικρίνεια και ακεραιότητα,
- ✓ ανεξάρτητη βούληση και μη σύγκρουση συμφερόντων,
- ✓ διάθεση επαρκούς χρόνου για την εκτέλεση των καθηκόντων του, καλύπτοντας έτσι τις απαιτήσεις για διάθεση χρόνου,
- ✓ επιβεβαιώνει ότι δεν υπάρχει κανένα νομικό εμπόδιο για την εκλογή του σύμφωνα με το άρθρο 3 παρ. 4 του Ν. 4706/2020, όπως ισχύει, και
- ✓ συμπληρώνει τη συλλογική καταλληλότητα του ΔΣ.